Egzamin ,,Sieci komputerowe” 15.11.2003

Zad. 1. (10 pkt.)

Prosze przedstawi¢ szkic projektu sieci Ethernet o podwyzszonej niezawodnosci, pozwalajacej na
uzyskiwanie predkosci transmisji rzgdu 100 Mb/s dla urzadzen koncowych. Sie¢ ma by¢ prze-
znaczona dla 500 komputeréw, dla instytucji mieszczacej si¢ w trzykondygnacyjnym budynku

o wymiarach: 200x20x15 m. W projekcie nalezy wykorzysta¢ techniki: STP i agregacji tacz oraz
wskazac ich znaczenie dla podniesienia niezawodnosci tej sieci.

Zad 2. (10 pkt.)

Prosz¢ dokona¢ podziatu puli adresow IP: 148.81.31.0/255.255.255.0 dla trzech podsieci:A, B, C
podajac: adres podsieci, maskg, broadcast, adres odpowiedniego interfejsu routera oraz tablice
routingu (statycznego) komputerow a, b, c. W danej puli nalezy przewidzie¢ rezerwe adresow na
facze do podtaczenia sieci do Internetu. Podsie¢ A ma laczy¢ 53 komputery, podsie¢ B — 64, a C
- 25.
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Zad 3. (10 pkt.)

Prosz¢ opisa¢ mechanizm dziatania systemu DNS w przypadku zapytania o adres [P serwera

www .okno.pw.edu.pl. Proszg uwzgledni¢ przypadek rekursywnego i nierekursywnego trybu
pracy serweroOw DNS.

Zad 4. (10 pkt.)

Prosze krotko omowic elementy sieci komputerowej, ktore wspomagaja tworzenie niezawodnych
1 bezpiecznych potaczen z siecia Internet.

verte



Zad 5. (10 pkt.)

Dana jest siec jak na rysunku. Proszeg napisa¢, jakimi drogami beda przesytane pakiety z kompu-
tera K1 do komputera K2 oraz z komputera K2 do K1, gdy na wszystkich routerach:
a) jestustawiony statyczny routing gdzie R1 wysyta pakiety do R2, R2 do R3, R3 do R4 1
R4 do R1;
b) wilaczony jest protokdt RIPv2;
c) wlaczony jest protokot OSPF (wszystkie routery sa w strefie 0).

Ocena:

0-25 pkt. — 2,0
26-30 pkt. — 3,0
31-35 pkt. — 3,5
36-40 pkt. — 4,0
41-45 pkt. — 4,5
46-50 pkt. — 5,0



